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4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA – EM 16 DE MARÇO DE 2026. 
 
 

Presidente – João Rafael Cavenaghi 
1º Secretário – João Paulo Paulella 

 
 
Aos 16 (dezesseis) dias do mês de março, do exercício de 2026 (dois mil e vinte e seis), 
na Sala das Sessões “Vereador Dario Gomes de Oliveira”, foi realizada a 4ª (quarta) 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Determinado pelo Presidente a feitura da 
chamada e tendo sido a mesma executada, constataram-se as seguintes presenças:- 
DIEGO HENRIQUE ALEIXO, DR. FABRÍCIO BACCARELLI SAVARIEGO, JEDSON 
ROBERTO PANEGASSI BARBOSA, JOÃO PAULO PAULELLA, JOÃO RAFAEL 
CAVENAGHI, DR. LUCIANO RODRIGUES TEIXEIRA, MANOEL SOUSA 
OLIVEIRA, PATRICIA ALETHEIA TREVIZAN PEDROSO e RODRIGO MOREIRA 
DE ASSIS. Aberta a Sessão, na forma regimental, o Presidente iniciou a fase destinada 
ao EXPEDIENTE, deliberando a seguinte ATA: Ata da 3ª Sessão Legislativa Ordinária 
– realizada no dia 02 de março de 2026. Colocada em discussão, ninguém se 
manifestando a respeito, foi votada, sendo APROVADA por unanimidade. Em 
seguida, foi dado ciência dos EXPEDIENTES RECEBIDOS DO PREFEITO 
MUNICIPAL, o qual foi encaminhado às Comissões Competentes:- PROJETO DE 
LEI Nº 26/26 – Dispõe sobre a criação de crédito adicional suplementar no valor de R$ 
3.000.000,00 (três milhões de reais). (CONTÉM REQUERIMENTO DE URGÊNCIA 
ESPECIAL); PROJETO DE LEI Nº 27/26 – Altera os §§ 1º e 2º do Art. 1º da Lei 
Municipal nº 3.636 de 10 de maio de 2017, e suas alterações posteriores. (CONTÉM 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL); PROJETO DE LEI Nº 29/26 – 
Dispõe sobre a criação de crédito adicional suplementar mediante anulação de 
dotações orçamentárias, no valor total de R$ 1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos 
mil reais), sendo R$ 700.000,00 (setecentos mil reais) provenientes de recursos do 
Tesouro Municipal e R$ 700.000,00 (setecentos mil reais) provenientes de recursos do 
FUNDEB. (CONTÉM REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL); PROJETO 
DE LEI COMPLEMENTAR Nº 01/26 – Dispõe sobre a concessão de recomposição da 
perda do poder aquisitivo salarial aos funcionários efetivos, comissionados e aos 
agentes políticos da Prefeitura Municipal de Pedreira. (CONTÉM REQUERIMENTO 
DE URGÊNCIA ESPECIAL); PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 02/26 – 
Dispõe sobre a concessão de recomposição da perda do poder aquisitivo salarial aos 
funcionários efetivos e comissionados do Serviço Autônomo de Água e Esgoto – 
SAAE. (CONTÉM REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL). Após, foi dado 
ciência dos EXPEDIENTES APRESENTADOS PELOS SENHORES VEREADORES, 
os quais foram encaminhados às Comissões Competentes:- PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 03/26 – MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL – 
Dispõe sobre a concessão de reajuste nos vencimentos dos servidores públicos da 
Câmara Municipal de Pedreira e dá outras providências. (CONTÉM 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL); PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 03/26 – SR. JEDSON PANEGASSI – Dispõe sobre outorga de 
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Título de Cidadão Pedreirense ao Reverendíssimo Padre Anderson Frezzato, Pároco 
da Paróquia Matriz Santana de Pedreira, conforme especifica; PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 04/26 – SR. JEDSON PANEGASSI – Dispõe sobre 
outorga de Título de Cidadão Pedreirense ao Reverendíssimo Padre Marcos H. Fabro 
Reversi, Pároco da Paróquia Nossa Senhora Aparecida, da cidade de Pedreira, 
conforme especifica; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 05/26 – SR. 
DIEGO HENRIQUE ALEIXO – Dispõe sobre outorga de Título de Cidadão 
Pedreirense ao Sr. Luis Henrique Alteia – “Mococa”, conforme especifica. Em seguida, 
foram deliberados os seguintes REQUERIMENTOS:- REQUERIMENTO Nº 15/26 – 
SR. MANOEL SOUSA OLIVEIRA – Solicitando esclarecimentos ao Prefeito 
Municipal referentes a máquina (motoniveladora/patrol) que se encontra parada nas 
proximidades da propriedade do Sr. Basílio. Colocado em discussão, o autor da 
presente proposição, Vereador MANOEL SOUZA OLIVEIRA explicou os motivos 
pelos quais apresentou tal solicitação (pronunciamento consta com início em 06:59 e 
término em 07:45). Ninguém mais se manifestando a respeito, foi votado, sendo 
APROVADO por unanimidade. Foi solicitado pelos Vereadores Dr. Fabrício B. 
Savariego e Sr. Manoel Souza Oliveira, a inclusão de um Requerimento na pauta desta 
Sessão, obtendo a anuência plenária: REQUERIMENTO Nº 17/26 – DR. FABRÍCIO 
BACCARELLI SAVARIEGO E SR. MANOEL SOUSA OLIVEIRA – Solicitando 
informações ao Prefeito Municipal acerca da utilização de espaço público situado na 
Secretaria Municipal de Ciência, Tecnologia e Desenvolvimento Econômico. Colocado 
em discussão, o Vereador DR. FABRÍCIO BACCARELLI SAVARIEGO explicou os 
motivos pelos quais apresentou tal solicitação (discussão consta com início em 08:58 e 
término em 10:32). Ninguém mais se manifestando a respeito, foi votado, sendo 
APROVADO por unanimidade. Na sequência, foi dado ciência das INDICAÇÕES 
abaixo relacionadas, encaminhando-as aos setores competentes:- INDICAÇÃO Nº 
46/26 – SR. JOÃO PAULO PAULELLA – Solicitando a elaboração de um Projeto de 
Lei propondo a instituição no município de Pedreira do Programa “Rua com 
História”, que prevê a instalação de placas de identificação de logradouros públicos 
contendo QR Code com acesso digital para consulta das informações históricas, 
biográficas e culturais dos homenageados com denominações de logradouros 
públicos; INDICAÇÃO Nº 47/26 – SRS. JOÃO PAULO PAULELLA E JOÃO 
RAFAEL CAVENAGHI – Solicitando a substituição da iluminação da ponte pênsil da 
Avenida Joaquim Carlos, sentido Praça Angelo Ferrari; INDICAÇÃO Nº 48/26 – SR. 
JEDSON PANEGASSI – Solicitando a elaboração de projeto para estabelecer uma 
política de vacinação voltada a pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), 
com base em experiências e legislações semelhantes implementadas em outros 
municípios brasileiros; INDICAÇÃO Nº 49/26 – SR. JOÃO PAULO PAULELLA – 
Solicitando que as empresas terceirizadas sejam cobradas para fiscalizar melhor o 
trabalho dos garis, garantindo o cumprimento de dias e horários de limpeza da 
cidade; INDICAÇÃO Nº 50/26 – SR. JOÃO PAULO PAULELLA – Solicitando a 
instalação de um ponto de ônibus na Avenida Joaquim Carlos, altura do número 
1.719, próximo ao Bar Beira Rio; INDICAÇÃO Nº 51/26 – SR. JEDSON PANEGASSI 
– Solicitando a adoção de medidas visando a estruturação e o fortalecimento da 
modalidade esportiva de patins em nosso município; INDICAÇÃO Nº 52/26 – SR. 
RODRIGO MOREIRA DE ASSIS – Solicitando a realização de serviços de 
manutenção na academia ao ar livre do Conjunto Habitacional Shigueo Kobayashi, 
bem como reparos no asfalto e colocação de rede no minicampo de areia do referido 
Conjunto Habitacional; INDICAÇÃO Nº 53/26 – SR. JOÃO PAULO PAULELLA – 
Solicitando os serviços de poda de árvores e limpeza do mato na Rua José Maria 
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Leonardi; INDICAÇÃO Nº 54/26 – SR. JOÃO PAULO PAULELLA – Solicitando a 
operação tapa-buracos na Rua José Maria Leonardi; INDICAÇÃO Nº 55/26 – SR. 
JOÃO PAULO PAULELLA – Solicitando melhorias da sinalização na Rua José Maria 
Leonardi; INDICAÇÃO Nº 56/26 – SR. JOÃO PAULO PAULELLA – Solicitando a 
operação tapa-buracos na Avenida Antonio Serafim Petean; INDICAÇÃO Nº 57/26 – 
SR. JEDSON PANEGASSI – Solicitando a realização de vistoria e manutenção na 
Estrada Municipal Hamilton Bernardes, especialmente no trecho de terra, que 
atualmente se encontra com muitos buracos e grande acúmulo de barro devido às 
recentes chuvas; INDICAÇÃO Nº 58/26 – SR. RODRIGO MOREIRA DE ASSIS – 
Solicitando a realização de serviços de manutenção e reparos no parque localizado nas 
imediações do Conjunto Habitacional Marcílio Moratori, no Bairro Santa Cruz. Após, 
foi dado ciência das MOÇÕES DE PESAR, sendo encaminhadas às famílias 
enlutadas:- MOÇÃO Nº 32/26 – SR. JOÃO RAFAEL CAVENAGHI E DEMAIS 
VEREADORES – Consignam em Ata, Votos de pesar pelo falecimento do Sr. Sandro 
Tomazi –“Xerem”; MOÇÃO Nº 33/26 – SR. JOÃO RAFAEL CAVENAGHI – 
Consigna em Ata, Votos de pesar pelo falecimento da Sra. Dina Thereza Policarpo 
Defendi; MOÇÃO Nº 34/26– SRS. JEDSON PANEGASSI e DIEGO HENRIQUE 
ALEIXO – Consignam em Ata, Votos de pesar pelo falecimento do Sr. José Antonio 
Matioli Junior; MOÇÃO Nº 35/26 – SRA. PATRICIA TREVIZAN PEDROSO - 
Consigna em Ata, Votos de pesar pelo falecimento do Sr. Antonio Ribeiro de Souza; 
MOÇÃO Nº 37/26 – SR. DIEGO HENRIQUE ALEIXO – Consigna em Ata, Votos de 
pesar pelo falecimento do Sr. José Carlos Baratella; MOÇÃO Nº 38/26 – SR. DIEGO 
HENRIQUE ALEIXO – Consigna em Ata, Votos de pesar pelo falecimento do Sr. José 
Cardoso dos Santos. O Presidente JOÃO RAFAEL CAVENAGHI solicitou permissão 
pra assinar junto as Moções apresentadas pelos Vereadores Jedson e Diego. O 
Vereador JEDSON ROBERTO P. BARBOSA solicitou pra assinar junto a Moção 38/26, 
de autoria do Vereador Diego. O Vereador MANOEL SOUSA OLIVEIRA solicitou pra 
assinar junto a Moção 37/26. E, o Vereador DR. LUCIANO RODRIGUES TEIXEIRA 
pediu ao autor das Moções 34 e 37 pra que ele pudesse assinar junto. Os autores das 
Moções autorizaram as assinaturas solicitadas pelos Vereadores. Após, foram 
deliberadas as seguintes MOÇÕES DE CONGRATULAÇÕES – MOÇÃO Nº 30/26 – 
SR. DIEGO HENRIQUE ALEIXO – Consigna em Ata, Votos de Congratulações ao 
atleta pedreirense Frederico Eleandro da Costa, pela brilhante conquista do prêmio 
“Atleta do ano de 2025”; Colocada em discussão a respectiva Moção, o Vereador 
DIEGO HENRIQUE ALEIXO falou a respeito da homenagem prestada por intermédio 
da moção e o Vereador RODRIGO MOREIRA DE ASSIS parabenizou o autor pela 
brilhante iniciativa (pronunciamentos constam com início em 14:19 e término em 
15:40). Ninguém mais se manifestando a respeito, foi votada, sendo APROVADA por 
unanimidade. MOÇÃO Nº 31/26 – SR. JOÃO RAFAEL CAVENAGHI – Consigna 
em Ata, Votos de Congratulações à Dra. Ana Elisa Moretti Pilares, pela sua brilhante 
eleição à Presidência do “Colégio dos Presidentes da 3ª Região”; Colocada em 
discussão, os Vereadores Dr. Fabrício Baccarelli Savariego, Dr. Luciano Rodrigues 
Teixeira e João Paulo Paulella solicitaram ao autor pra assinarem junto a respectiva 
Moção. A solicitação foi acatada pelo proponente (pronunciamento consta com início 
em 16:27 e término em 17:26). Ninguém mais se manifestando a respeito, foi votada, 
sendo APROVADA por unanimidade. MOÇÃO Nº 36/26 – SR. JOÃO RAFAEL 
CAVENAGHI E DEMAIS VEREADORES – Consignam em Ata, Votos de Protesto 
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em Apelo à Agência Nacional de Telecomunicações – ANATEL, para que adote 
providências urgentes visando à regularização e ao restabelecimento do serviço de 
telefonia fixa prestado pela empresa Vivo no Bairro Santa Rita, no município de 
Pedreira. Colocada em discussão a respectiva Moção, o Vereador MANOEL SOUSA 
OLIVEIRA falou a respeito da situação precária que se encontra o serviço de telefonia 
fixa na cidade inteira de Pedreira. Ninguém mais se manifestando a respeito, foi 
votada, sendo APROVADA por unanimidade. Após, foi dado ciência das 
correspondências encaminhadas a esta Casa de Leis:- Do COMTUR – Encaminha 
comunicado do novo Presidente do Conselho, Sr. Carlos Alberto de Carvalho Mendes 
para o biênio 2026/2027. O Presidente informou que estavam à disposição dos 
Senhores Vereadores, os Balancetes da Despesa da Câmara Municipal de Pedreira, 
referentes aos meses de janeiro e fevereiro de 2026.  Encerrando-se as 
correspondências, deu início à fase destinada a PALAVRA LIVRE: Os Vereadores 
Manoel Sousa Oliveira, João Paulo Paulella e Dr. Fabrício Baccarelli Savariego 
dispensaram o uso da Palavra. Os Vereadores JEDSON PANEGASSI, DIEGO 
HENRIQUE ALEIXO, RODRIGO MOREIRA DE ASSIS e DR. LUCIANO 
RODRIGUES TEIXEIRA fizeram uso da palavra (pronunciamentos constam com 
início 21:32 e término em 33:09). Em seguida, o Presidente esclareceu que não havia 
nenhum munícipe inscrito na TRIBUNA LIVRE, dando por encerrado o tempo 
destinado ao Expediente e passando diretamente para a ORDEM DO DIA desta 
Sessão. Sendo assim, foram deliberados os seguintes projetos em REQUERIMENTO 
DE URGÊNCIA ESPECIAL: PROJETO DE LEI Nº 26/26 – Dispõe sobre a criação de 
crédito adicional suplementar no valor de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais); 
Inicialmente foi deliberado o Requerimento de Urgência Especial. Colocado em 
discussão o presente requerimento, o Presidente JOÃO RAFAEL CAVENAGHI fez 
uma breve explanação do que se tratava a matéria, em resposta ao pedido formulado 
pelo Vereador Jedson Panegassi (pronunciamento consta na íntegra com início 34:29 
e término 38:02). Ninguém mais se manifestando a respeito, foi posto em votação, 
obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por unanimidade. Em seguida foram 
solicitados os pareceres verbais das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, 
bem como, de Orçamento, Finanças e Contabilidade. O Vereador DR. FABRÍCIO 
BACCARELLI SAVARIEGO, relator da Comissão de Orçamento, Finanças e 
Contabilidade exarou seu parecer contrário. Portanto, prevaleceu o parecer favorável 
de ambas as Comissões. Colocado em discussão o mérito do Projeto, houve a 
manifestação dos Vereadores DR. FABRICIO BACCARELLI SAVARIEGO, MANOEL 
SOUSA OLIVEIRA, DR. LUCIANO RODRIGUES TEIXEIRA, RODRIGO MOREIRA 
DE ASSIS e do Presidente JOÃO RAFAEL CAVENAGHI (pronunciamentos constam 
na íntegra com início 39:29 e término 48:28).  Ninguém mais se manifestando a 
respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por 
unanimidade - 1º turno de votação; PROJETO DE LEI Nº 27/26 – Altera os §§ 1º e 2º 
do Art. 1º da Lei Municipal nº 3.636 de 10 de maio de 2017, e suas alterações 
posteriores. Inicialmente foi deliberado o Requerimento de Urgência Especial. 
Colocado em discussão o presente requerimento, o Presidente JOÃO RAFAEL 
CAVENAGHI fez uma breve explanação do que se tratava a matéria 
(pronunciamento consta na íntegra com início 51:16 e término 51:49). Ninguém mais 
se manifestando a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: 
aprovado por unanimidade. Em seguida foram solicitados os pareceres verbais das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação, bem como, de Orçamento, Finanças e 
Contabilidade. Ambas as Comissões apresentaram parecer verbal favorável ao Projeto 
em questão. Colocado em discussão o mérito do Projeto, houve manifestação 
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favorável do Vereador JEDSON PANEGASSI com relação a matéria. Ninguém mais se 
manifestando a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: 
aprovado por unanimidade - 1º turno de votação; PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 01/26 – Dispõe sobre a concessão de recomposição da perda 
do poder aquisitivo salarial aos funcionários efetivos, comissionados e aos agentes 
políticos da Prefeitura Municipal de Pedreira. Inicialmente foi deliberado o 
Requerimento de Urgência Especial. Colocado em discussão o presente requerimento, 
o Presidente JOÃO RAFAEL CAVENAGHI fez uma breve explanação do que se 
tratava a matéria (pronunciamento consta na íntegra com início 37:56 e término 
38:41). Ninguém mais se manifestando a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o 
seguinte resultado: aprovado por unanimidade. Em seguida foram solicitados os 
pareceres verbais das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, bem como, de 
Orçamento, Finanças e Contabilidade. Ambas as Comissões apresentaram parecer 
verbal favorável ao Projeto em questão. Colocado em discussão o mérito do Projeto e 
ninguém se manifestando a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte 
resultado: aprovado por unanimidade - 1º turno de votação; PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 02/26 – Dispõe sobre a concessão de recomposição da perda 
do poder aquisitivo salarial aos funcionários efetivos e comissionados do Serviço 
Autônomo de Água e Esgoto – SAAE. Inicialmente foi deliberado o Requerimento de 
Urgência Especial. Colocado em discussão o presente requerimento, e ninguém se 
manifestando a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: 
aprovado por unanimidade. Em seguida foram solicitados os pareceres verbais das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação, bem como, de Orçamento, Finanças e 
Contabilidade. Ambas as Comissões apresentaram parecer verbal favorável ao Projeto 
em questão. Colocado em discussão o mérito do Projeto e ninguém se manifestando a 
respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por 
unanimidade - 1º turno de votação. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 03/26 – 
MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL – Dispõe sobre a concessão de 
reajuste nos vencimentos dos servidores públicos da Câmara Municipal de Pedreira e 
dá outras providências. Inicialmente foi deliberado o Requerimento de Urgência 
Especial. Colocado em discussão o presente requerimento e ninguém se manifestando 
a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por 
unanimidade. Em seguida foram solicitados os pareceres verbais das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, bem como, de Orçamento, Finanças e Contabilidade. 
Ambas as Comissões apresentaram parecer verbal favorável ao Projeto em questão. 
Colocado em discussão o mérito do Projeto e ninguém se manifestando a respeito, foi 
posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por unanimidade - 1º 
turno de votação. PROJETO DE LEI Nº 29/26 – Dispõe sobre a criação de crédito 
adicional suplementar mediante anulação de dotações orçamentárias, no valor total de 
R$ 1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mil reais), sendo R$ 700.000,00 (setecentos 
mil reais) provenientes de recursos do Tesouro Municipal e R$ 700.000,00 (setecentos 
mil reais) provenientes de recursos do FUNDEB. Inicialmente foi deliberado o 
Requerimento de Urgência Especial. Colocado em discussão o presente requerimento, 
o Presidente JOÃO RAFAEL CAVENAGHI fez uma breve explanação do que se 
tratava a matéria (pronunciamento consta na íntegra com início 1:00:30 e término 
1:02:03). Ninguém mais se manifestando a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o 
seguinte resultado: aprovado por unanimidade. Em seguida foram solicitados os 
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pareceres verbais das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, bem como, de 
Orçamento, Finanças e Contabilidade. Ambas as Comissões apresentaram parecer 
verbal favorável ao Projeto em questão. Colocado em discussão o mérito do Projeto e 
ninguém se manifestando a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte 
resultado: aprovado por unanimidade - 1º turno de votação. Após, foi deliberado o 
seguinte PROJETO EM VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 02/26 – SRS. RODRIGO MOREIRA DE ASSIS, DIEGO 
HENRIQUE ALEIXO, JEDSON PANEGASSI, JOÃO RAFAEL CAVENAGHI, 
JOÃO PAULO PAULELLA, DR. LUCIANO RODRIGUES TEIXEIRA, MANOEL 
SOUSA OLIVEIRA E PATRICA A. TREVIZAN PEDROSO – Dispõe sobre outorga 
de Título de Cidadão Pedreirense ao Deputado Federal Marcos Antonio Pereira, 
conforme especifica. Colocado em discussão o respectivo Projeto, o Vereador 
RODRIGO MOREIRA DE ASSIS fez sua explanação a respeito da proposta de 
honraria, com aparte do Presidente JOÃO RAFAEL CAVENAGHI e JEDSON 
PANEGASSI (pronunciamento consta na íntegra com início 1:06:09 e término 
1:08:44). Ninguém mais se manifestando a respeito, foi posto em votação secreta, 
obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por unanimidade – votação única. Na 
sequência foram deliberados os seguintes PROJETOS EM 1º TURNO DE 
VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 13/26 – PREFEITO MUNICIPAL – Dispõe sobre a 
criação de crédito adicional especial no valor de R$ 162.000,00 (cento e sessenta e dois 
mil reais). Colocado em discussão o respectivo Projeto, houve manifestação do 
Vereador JEDSON PANEGASSI a favor da referida matéria, destinada à reforma do 
prédio que abriga o Tiro de Guerra e do Presidente JOÃO RAFAEL CAVENAGHI, 
que aproveitou pra convidar a todos pra Solenidade de Matrícula dos atiradores da 
turma de 2026, que ocorrerá no dia 21 de março às 9h (pronunciamentos constam na 
íntegra com início 1:10:44 e término 1:11:45). Ninguém mais se manifestando a 
respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por 
unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 14/26 – SR. JOÃO PAULO PAULELLA – 
Institui, no âmbito do município de Pedreira, outubro, o “Mês do Luto Parental” e dá 
outras providências. Colocado em discussão o respectivo Projeto, o Vereador JOÃO 
PAULO PAULELLA fez menção sobre a matéria de sua autoria (pronunciamento 
consta na íntegra com início 1:12:36 e término 1:16:56). Ninguém mais se 
manifestando a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: 
aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 15/26 – DR. FABRÍCIO 
BACCARELLI SAVARIEGO – Dispõe sobre a criação do Banco Municipal de 
Medicamentos Veterinários no município de Pedreira e dá outras providências. 
Colocado em discussão o respectivo Projeto, houve manifestação do autor da matéria, 
Vereador Dr. FABRÍCIO BACCARELLI SAVARIEGO, com aparte do Vereador 
JEDSON PANEGASSI (pronunciamentos constam na íntegra com início 1:17:43 e 
término 1:19:16).Ninguém mais se manifestando a respeito, foi posto em votação, 
obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 
16/26 – SR. JEDSON PANEGASSI – Autoriza o Poder Executivo Municipal a fornecer 
protetores auriculares para crianças com Transtorno do Espectro Autista na Rede 
pública de ensino do Município. Colocado em discussão o autor, Vereador JEDSON 
PANEGASSI fez menção sobre o Projeto, informando sobre a importância da matéria, 
com apartes dos Vereadores JOÃO PAULO PAULELLA e DIEGO HENRIQUE 
ALEIXO (pronunciamentos constam na íntegra com início 1:20:12 e término 1:23:49).  
Ninguém mais se manifestando a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o 
seguinte resultado: aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 17/26 – DR. 
FABRÍCIO BACCARELLI SAVARIEGO – Institui a Corrida Histórica de Aniversário 
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de Pedreira, a ser realizada anualmente na semana do dia 31 de outubro, como parte 
das comemorações oficiais do aniversário do município, e dá outras providências. 
Colocado em discussão o respectivo Projeto, houve manifestação do autor da matéria, 
Vereador DR. FABRÍCIO BACCARELLI SAVARIEGO (pronunciamento consta na 
íntegra com início 1:24:35 e término 1:25:45). Ninguém mais se manifestando a 
respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por 
unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 18/26 – DR. FABRÍCIO BACCARELLI 
SAVARIEGO – Dispõe sobre a criação do "Programa Farmácia Solidária" para doação 
de medicamentos no âmbito do Município de Pedreira e dá outras providências. 
Colocado em discussão o respectivo Projeto, houve manifestação do autor da matéria, 
Vereador DR. FABRÍCIO BACCARELLI SAVARIEGO (pronunciamento consta na 
íntegra com início 1:26:11 e término 1:27:20). Ninguém mais se manifestando a 
respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por 
unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 19/26 – DR. FABRÍCIO BACCARELLI 
SAVARIEGO – Institui o "Fila Transparente" - Sistema Municipal de Transparência 
das Filas de Atendimento do Sistema Único de Saúde, e dá outras providências. 
Colocado em discussão o respectivo Projeto, houve manifestação do autor da matéria, 
Vereador DR. FABRÍCIO BACCARELLI SAVARIEGO (pronunciamento consta na 
íntegra com início 1:28:19 e término 1:30:51). Ninguém mais se manifestando a 
respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por 
unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 20/26 – DR. FABRÍCIO BACCARELLI 
SAVARIEGO – Institui, no âmbito do Município de Pedreira, o Programa Municipal 
de Enfrentamento do Parto Prematuro, e dá outras providências. Colocado em 
discussão o respectivo Projeto, houve manifestação do autor da matéria, Vereador DR. 
FABRÍCIO BACCARELLI SAVARIEGO (pronunciamento consta na íntegra com 
início 1:31:47 e término 1:32:25). Ninguém mais se manifestando a respeito, foi posto 
em votação, obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por unanimidade; PROJETO 
DE LEI Nº 21/26 – DR. FABRÍCIO BACCARELLI SAVARIEGO – Dispõe sobre o 
direito de o contribuinte ter o PIX como meio e forma de pagamento para quitação de 
débitos de natureza tributária, taxas e contribuições e afins no âmbito do município de 
Pedreira e dá outras providências. Colocado em discussão o respectivo Projeto, houve 
manifestação do autor da matéria, Vereador DR. FABRÍCIO BACCARELLI 
SAVARIEGO (pronunciamento consta na íntegra com início 1:33:24 e término 
1:34:40). Ninguém mais se manifestando a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o 
seguinte resultado: aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 23/26 – 
PREFEITO MUNICIPAL - Autoriza o Executivo Municipal a firmar contrato de 
locação, no exercício de 2026, com o Esporte Clube Santa Sofia (Campo de Futebol, 
quadra poliesportiva e Ginásio de Esportes) para atividades nas modalidades de 
basquete feminino e masculino, vôlei feminino e masculino, futebol, futebol de salão, 
futsal adulto, bem como para crianças carentes, alunos do ensino municipal e 
escolinhas esportivas mantidas pela municipalidade, através de diversos projetos. 
Colocado em discussão o respectivo Projeto, houve manifestação sobre a matéria dos 
seguintes Vereadores: DR. LUCIANO RODRIGUES TEIXEIRA, JEDSON 
PANEGASSI, JOÃO PAULO PAULELLA, DR. FABRÍCIO BACCARELLI 
SAVARIEGO, MANOEL SOUSA OLIVEIRA, RODRIGO MOREIRA DE ASSIS e do 
Presidente JOÃO RAFAEL CAVENAGHI (pronunciamentos constam na íntegra com 
início 1:36:14 e término 02:02:25). Ao final da discussão, o Presidente sugeriu o 
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encaminhamento de um ofício ao Secretário Municipal de Esportes de Pedreira, com a 
assinatura de todos os vereadores, abordando o assunto do uso das quadras dos 
Clubes da cidade em benefício às crianças carentes. Ninguém mais se manifestando a 
respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por 
unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 24/26 – PREFEITO MUNICIPAL - Autoriza o 
Poder Executivo a firmar contrato de locação no exercício de 2026, com o Clube 
Náutico Joaquim Carlos, de uma quadra poliesportiva, para abrigar as atividades de 
práticas esportivas de crianças, jovens e adultos. Colocado em discussão o respectivo 
Projeto, o Vereador DR. LUCIANO RODRIGUES TEIXEIRA fez menção à matéria 
(pronunciamento consta na íntegra com início 02:03:52 e término 02:08:09). Ninguém 
mais se manifestando a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte 
resultado: aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI Nº 25/26 – PREFEITO 
MUNICIPAL - Dispõe sobre a denominação de Conjunto Habitacional e dá outras 
providências. Colocado em discussão o respectivo Projeto e ninguém se manifestando 
a respeito, foi posto em votação, obtendo-se o seguinte resultado: aprovado por 
unanimidade. Não havendo mais nenhuma matéria a ser deliberada, foi dado início à 
fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL. Os Vereadores MANOEL SOUSA 
OLIVEIRA, JEDSON ROBERTO PANEGASSI BARBOSA, DIEGO HENRIQUE 
ALEIXO, JOÃO PAULO PAULELLA, RODRIGO MOREIRA DE ASSIS e DR. 
LUCIANO RODRIGUES TEIXEIRA fizeram uso da palavra, já o Vereador Dr. Fabrício 
Baccarelli Savariego a dispensou (início da Explicação Pessoal em 02:10:08 e término 
em 02:35:08). Finalizando, o PRESIDENTE agradeceu a presença de todos, dando por 
encerrada a Sessão, na forma regimental, do que, para constar, lavrou-se a presente 
Ata, que se encontra disponível em sua íntegra bastando acessar o link 
(https://www.camarapedreira.sp.gov.br/videos - com início em 0:02 e término em 
02:35:32).  
 
 
 

ATA APROVADA NA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 06 DE ABRIL DE 2026. 
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